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Lansare de proiect: RENewLand, o soluție echitabilă pentru
desemnarea zonelor de accelerare pentru energie regenerabilă
Energy Policy Group (EPG) și WWF-România (Fondul Mondial pentru Natură) anunță lansarea
oficială a proiectului RENewLand, prin care ne propunem să aducem în atenția autorităților un
model de abordare intersectorială și multidisciplinară pentru desemnarea zonelor pretabile
accelerării energiei eoliene și solare terestre în România, Bulgaria și Ungaria.

Contextul European

Europa se află într-un moment crucial în ceea ce privește îndeplinirea obiectivelor ambițioase în
materie de energie regenerabilă, stabilite prin inițiativa REPowerEU- diversificarea surselor de
productie a energiei, reducerea consumului energetic, accelerarea tranzitiei catre energia verde.
Pentru susținerea legislativă a tranziției verzi, Uniunea Europeană a adoptat modificări la
Directiva privind Energia Regenerabilă (RED III) care stabilesc obligații la nivelul statelor
membre pentru cartarea potențialul aferent tuturor surselor regenerabile (până la 21 mai 2025)
și desemnarea (până la 21 februarie 2026) a unor zone de accelerare pentru investițiile în
energia regenerabilă.

Contextul din România

Odată cu adoptarea noii Legi a Energiei în 2023, România a simplificat procedurile de
autorizare pentru proiectele de energie eoliană și solară. Uniunea Europeană a alocat României
sprijin financiar nerambursabil pentru a contribui la punerea în aplicare a măsurilor cheie și
investițiilor din REPowerEU. Prin Planului Național de Redresare și Reziliență a României
(Componenta 16) se prevede crearea cadrului legal de utilizare a terenurilor
neproductive/degradate aflate în proprietatea statului ca zone de accelerare a investițiilor din
surse regenerabile, în scopul producerii de energie verde și realizarea registrului național unic al
zonelor de accelerare. Cu toate acestea, Planul Național în domeniul Energiei și Schimbărilor
Climatice (PNIESC) revizuit prevede insuficiente măsuri pentru a atinge obiectivele asumate la
nivel european.

Către un viitor sustenabil, în armonie cu natura și comunitățile locale

Progresul în sectorul energiei regenerabile și în procesul de decarbonizare a economiei nu ar
trebui să se realizeze în detrimentul naturii și al comunităților locale. Este important să ne
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asigurăm că desemnarea zonelor de accelerare pentru energia regenerabilă se realizează fără
a avea un impact negativ asupra biodiversității și a comunităților locale adiacente. În acest sens,
este necesară facilitarea dialogului între mai multe părți interesate din rândul experților de
mediu, de energie, de economie și planificare teritorială pe de-o parte, și al autorităților
naționale pe de altă parte. Vom propune un set de principii și o metodologie pentru identificarea
și desemnarea zonelor de accelerare a energiei regenerabile terestre din sursele solar și eolian
pe care le vom testa în zone pilot în fiecare din cele 3 țări.

Pe lângă partea tehnică, vom derula și activități de comunicare adresate atât comunității
științifice și energetice, cât și publicului larg, astfel încât să contribuim la o mai bună înțelegere a
subiectului energiei regenerabile și impactul acestora asupra mediului și activităților umane.

Proiectul a debutat deja cu două Mese Rotunde la care experți din domeniul energiei
regenerabile, planificare teritorială, climă și protecția biodiversității au identificat o serie de
provocări și riscuri privind dezvoltarea accelerată a energiei regenerabile în România. Toți
participanții s-au arătat interesați de o planificare adecvată care să reducă decalajul între
ambițiile legislative și punerea în practică a investițiilor în energia regenerabilă în zonele de
accelerare, pentru un viitor energetic durabil.

Pentru mai multe informații contactați:
Mihai Constantin (Energy Policy Group), Manager Proiect, mihai.constantin@enpg.ro,
+40721645267

Carmen Pădurean (WWF-România), Manager Proiect, cpadurean@wwf.ro, +40730098100

Note:
Proiectul RENewLand se desfășoară în perioada 1 noiembrie 2023 - 31 decembrie 2025 și este
implementat de către Energy Policy Group România, Centre for Energy Research din Ungaria,
și birourile WWF din România, Ungaria și Bulgaria. Proiectul este cofinanţat de Inițiativa
Europeană pentru Climă – European Climate Initiative (EUKI). EUKI este un instrument de
finanțare pentru proiecte de către Ministerul Federal German pentru Mediu, Conservarea Naturii
și Siguranța Nucleară (BMU). Implementarea instrumentului este susținută de Societatea
Germană pentru Colaborare Internațională – Deutsche Gesellschaft für Internationale
Zusammenarbeit (GIZ) GmbH. Obiectivul general al EUKI este de a încuraja cooperarea în
domeniul climei în cadrul Uniunii Europene (UE) pentru a reduce emisiile de gaze cu efect de
seră. Opiniile prezentate în acest comunicat sunt responsabilitatea exclusivă a autorului și nu
reflectă în mod necesar punctul de vedere al Ministerului Federal German pentru Mediu,
Conservarea Naturii și Siguranța Nucleară.
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Despre WWF-România (Fondul Mondial Pentru Natură):

Înfiinţată în anul 1961, WWF este una dintre cele mai importante organizaţii internaţionale care
derulează proiecte pentru conservarea naturii, în peste 100 de ţări. Misiunea WWF la nivel
global este să oprească degradarea mediului înconjurător şi să construiască un viitor în care
oamenii trăiesc în armonie cu natura. Mai multe detalii la: www.wwf.ro

Despre Energy Policy Group:

Energy Policy Group (EPG) este un think-tank independent, non-profit, cu sediul în București,
specializat în politici energetice și climatice, analiză de piață și strategie energetică. Înființat în
februarie 2014, focusul regional al EPG este reprezentat de Europa de Est și bazinul Mării
Negre, analizele sale fiind însă influențate de tendințe și procese mai ample la nivel global și la
nivelul Uniunii Europene. Mai multe detalii la: www.enpg.ro
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